



В В И Ф Л Е Е М Е ТОЖЕ БЫЛО ХОЛОДНО

Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины.

ИОАНН, I, 14.

Добрая фея Нагорного Карабаха — баронесса Кэролайн Кокс завершила свой 11-й раунд гуманитарной миссии в НКР. На сей раз обстановка была несколько иной как в психологическом, так и в политическом аспектах. Во-первых, в международных общественных кругах стало бытовать мнение, будто развернутое госпожой Кокс проповедничество носит односторонний, предвзятый характер и баронесса более не вызывает доверия в Великобритании. Как известно, даже такая сдержанная особа, как Маргарет Тэтчер во время своего пребывания в Баку заявила, якобы баронесса Кокс окончательно потеряла доверие в Англии. К счастью, подобное утверждение «железной леди» оказалось довольно-таки заржавленным, ибо Кэролайн Кокс приехала на сей раз в Карабах с солидным угрузом гуманитарной помощи (50 тонн продуктов питания и медикаментов) и с группой весьма авторитетных представителей международных организаций, с иностранными журналистами и кинооператорами. В ее группу из 14 человек входили: президент «Международной христианской солидарности» (Швейцария — Цюрих) Ганс Стюгельбергер, представители голландских «Открытых дверей», британских благотворительных организаций...

Во-вторых, последний визит баронессы совпал с рождественскими праздниками, что придало ее появлению в многострадальном Арцахе символический характер. Тем более, что вскоре мир облетела весть о том, что мужественной баронессе со своей группой и неизменным участником ее благотворительных акций Зорием Балаяном пришлось провести ночь перед Рождеством Христовым на засыпанном обильным снегом перевале (между Вайком и

Сисианом). Это обстоятельство невольно усилило мысль о том, что Кэролайн Кокс как человек в состоянии разделить долю Армении и Арцаха, вынужденных не раз «зимовать на снежном перевале»... Прошло около полутора суток, пока бульдозеры, наконец, расчистили дорогу через перевал.

Кто-кто, но баронесса не впала в отчаяние. В своей поистине героической Одиссее по Нагорному Карабаху ей приходилось преодолевать и не такие препятствия: с риском для жизни она прошагала немало дорог по заснеженным горам и лесам, ехала в кузове самосвала по запущенной проселочной дороге, становилась живой мишенью для азербайджанских пушек и ракет, установленных на высотах Шуши...

— Разумеется, отрадно, что азербайджанцы более не в состоянии обстреливать Степанакерт из Шуши. Я помню, как лишь за один день в марте прошлого года они выпустили по Степанакерту 400 снарядов из установок «Град». В этом отношении сейчас в главном городе Карабаха дышится спокойно. Однако есть другие проблемы, более серьезные: азербайджанцы продолжают использовать против мирных горожан дальнюю артиллерию, ракеты и авиацию...

А между тем салон «Икаруса», в котором ехала столь авторитетная делегация, вскоре превратился в своеобразное пристанище и для детей из попутных и встречных машин, также застрявших в глубоком снегу. Баронесса сама раздавала пищу и подарки «обитателям» автобуса, приговаривая: «Терпите, в Вифлееме тоже было холодно, когда наш Господь обрел плоть».

Так в Арцахе появились новые дары добрых волхвов...

— Я поражена стойкостью карабахцев и вообще армян, — заявила Кэролайн Кокс корреспонденту радиостанции «Свобода». — Этот народ достоин всяческого уважения и поддержки...